

山西屯留开发区 区校合作 推进科技成果有效转化

快讯

近年来,山西省长治市屯留开发区乘着省校合作东风,积极探索引进一个项目、带来一个团队、带动一方产业的新路径。山西长清生物科技有限公司与清华大学合作的 1.3-丙二醇项目便是屯留推进更多科技成果有效转化、“落地生金”的生动实践。

搭建平台,精准对接。屯留区坚持把项目建设作为推动高质量发展的“强引擎”,立足供需对接,积极为校企合作牵线搭桥。山西长清生物科技有限公司成立于 2017 年 5 月,占地面积 900 亩,是长治市和清华大学(简称长清班)共同培养的本土著名企业家共同出资,对原金泽生物工程公司资产进行重组盘活建设的大型专业化玉米深加工企业,长期专注于生物科技产品深度研发,积极寻求高科技项目合作,致力于打造年产值 100 亿元的生物产业基地。清华大学博导、应化所所长刘德华教授领衔团队开发了拥有自主知识产权微生物发酵法生产 PDO 的关键工艺和装备技术,正好适用山西长清生物科技有限公司转型需求。通过组织企业参加上海食品博览会,双方相谈甚欢、一拍即合,就

PDO 项目开展深度合作。

创新方式,项目引才。刘德华教授参与并主持过多项国家攻关项目,曾获得过“全国化工科技优秀工作者”称号,其团队包含了清华大学教授、博士生导师、高级工程师以及英国谢菲尔德大学硕士等多名国内外专家教授。不为所有,但为所用。屯留区在长清生物挂牌成立博士工作站,通过处级领导全程包联、人才工作经费支持等措施,为项目发展保驾护航。3 月 12 日,刘德华教授受聘成为长治市“星期天专家”,享受长治市各项人才政策待遇。

优势互补,实现共赢。刘德华教授研发团队采取技术入股的合作模式,充分利用长清生物已建成的淀粉液化糖化系统、发酵系统、提取系统、DCS 系统、高低压配电系统等设施,共同建设 PDO 项目。该项目为

国家“863”重点攻关项目,采用全球唯一的“甘油+糖多原料”PDO 发酵技术,解决生物法生产 PTT 纤维原材料过程中的“卡脖子”问题。项目拟投资 15 亿元,规划设计产能 10 万吨,一期 2 万吨、二期 8 万吨。2022 年 6 月,对原赖氨酸生产线进行改造并试生产,生产线一次性大罐发酵、提取成功,目前投资 1.14 亿元的一期项目,正在对工艺及设备进行进一步优化完善。项目全部建成后处于行业领先地位,成为全球最大的生物发酵法 PDO 生产基地。同时,在刘德华教授团队的技术支持下,长清生物将以 PDO 产品为切入点,进一步生产高性能纤维聚酯 PTT 及可降解塑料等产品,充分延长产业链、提升附加值,产值预估 60 亿元。

(高勇)

广东： 事业单位 计划招聘 1.3 万人

3 月 22 日,广东省委组织部、省人力资源和社会保障厅发布公告,启动 2023 年全省事业单位公开招聘高校毕业生工作。此次全省各级事业单位共招聘工作人员 13058 名,招聘对象为普通高校、职业学校、技工院校毕业生,报名时间为 2023 年 4 月 10 日 9 时至 4 月 12 日 16 时。

公告称,本次招聘实行网上报名,应聘人员需登录“广东省事业单位公开招聘信息管理系统(考生报名)”(<https://ggfw.hrss.gd.gov.cn/sydwbk>)报名。值得注意的是,应聘人员只能选择一个岗位报名;报名开始后的前 2 天每天 10 时、16 时,管理系统将发布各岗位报名人数,报名截止后 3 个工作日内将公布岗位报名人数。

考试采取“笔试+面试”方式进行。笔试于 2023 年 5 月进行,具体时间将在广东省人力资源和社会保障厅网站、广东人事考试网另行公告,成绩将在笔试结束后 10 个工作日内通过招聘系统统一公布。面试由招聘单位或其主管部门根据岗位需要,采取结构化面试、试讲、业务考核和技能测试等方式组织进行,具体安排由招聘单位或其主管部门另行通知。

(王聪)

云南： 推动农村劳动力 转移就业

据云南省人社厅消息,今年以来,云南省积极采取稳岗位、快输出、增收入等举措,扎实推动农村劳动力转移就业,截至 3 月 5 日,全省 1553.54 万农村劳动力实现转移就业。

云南是劳务输出大省。今年以来,云南省人社厅联合各州(市)人社部门抢抓春节后复工时机,协调组织提供“务工专列”“务工专车”“务工包车”等“点对点”运输服务,帮助农村劳动力转移就业;及时调剂用工,增强就业稳定性,推动更多农村劳动力往县外、省外、省外就业,增加务工收入。

据统计,今年春节后,云南各级人社部门组织 2.24 万趟“务工专列”“务工专车”“务工包车”等,提供“点对点”运输服务。截至 3 月 5 日,全省 1553.54 万农村劳动力实现转移就业,其中,省外转移就业 397.63 万人;脱贫劳动力转移就业 326.72 万人;易地搬迁劳动力转移就业 58.21 万人

(新华)

天津滨海新区： 送 1400 个就业岗位 进校园

近日,“悦纳新生 筑梦高新”2023 年春季系列招聘会海河教育园区联合专场在天津中德应用技术大学体育馆举办。

此次招聘会是“悦纳新生 筑梦高新”滨海新区春季系列招聘会的第七站,共对接了天津大学、南开大学、天津中德应用技术大学、天津职业大学、天津商务职业学院、天津海运职业学院、天津轻工职业技术学院、天津机电职业技术学院等十余所院校,吸引来自电子信息、机电工程与自动化、机械工程、智能制造、软件与通信、航空航天等多个院系的 6000 余名学生来到招聘会现场。

高新区人社局相关负责人表示,这次海河教育园区专场招聘会共为学生们提供了 1400 多个就业岗位,有助于进一步满足滨海新区企业招聘用人需求,畅通企业招聘渠道,缓解企业用工压力,服务区域经济发展。

(牛婧文)

图片新闻



山东聊城： 技术培训 助残疾人就业

近日,在山东省聊城市茌平区胡屯镇胡屯村党群服务中心,技术能手在指导残疾人士编织手工艺品。近年来,茌平区持续开展实用技术培训下基层活动,就近就便帮助残疾人掌握更多就业技能。

马红坤摄

浙江宁波： “七彩巧富”工程 助女性增收

日前,在浙江省宁波市奉化区西坞街道庙后周村,毛美儿(右一)与村民一同制作青团。自 2015 年创业起,“王妈汤圆”负责人毛美儿将制作本地非遗美食的技艺传授给当地妇女,带动农村妇女参与制作、销售美食,共同增收致富。近年来,奉化区实施“七彩巧富”巾帼促共富工程,调动各方力量助力女性创业创新、增收致富。

黄宗治摄

